

# 第二十届群星奖大赛贵州赛区黔东南选拔赛暨黔东南州第二届群星奖大赛总决赛圆满落幕

本报讯(记者 石世艳 黎北平)11月21日,由州文体广电旅游局主办,州文化馆承办,各县市文体广电旅游局、文化馆协办的第二十届“群星奖”大赛贵州赛区黔东南选拔赛暨黔东南州第二届群星奖大赛总决赛在黔东南州文化剧场落下帷幕。此次大赛不仅为全州文艺工作者提供了一个展示才华、交流学习的平台,也推动了我州文化艺术的繁荣发展。

总决赛现场气氛热烈,参赛选手们用精湛的技艺和独特的表演为观众带来了一场文化盛宴。在戏剧类作品中,三穗县文体广电旅游局选送的《抢救》、榕江县文化馆选送的《刘老杆的幸福生活》等作品,用贴近基层百姓生活的题材和演员们生动形象的表演赢得了现场观众的阵阵掌声,最终荣获戏剧类一等奖。

“一等奖对我们来说是一个特别大的鼓舞,让我们更有信心在小品创作和表演的道路上继续走下去。以后我们会更加努力,创作更多更好的作品,给大家带来更多的欢乐和感动,争取在更多的舞台上绽放光彩!”参与作品演出的三穗县文化馆艺术团相关负责人黄天说。

三穗县文化馆有关负责人杨迪表示:“小品《抢救》的创作思路和灵感来源于现实生活、传统文化和优秀品质,希望通过作品向观众传递基层党员干部的担当精神、人民群众的勤劳与智慧以及共同奋斗的精神”。

同时,曲艺、音乐、舞蹈类作品同样精彩纷呈,题材广泛,从民歌到流行,从文化传承到乡村振兴,这些形式多样、内容丰富的作品不仅展现了黔东南州丰富的文

化底蕴,更传递了积极向上的时代精神。

“我们希望通过作品让更多的群众去传承和保护我们的侗族大歌,能够激发更多的基层工作者和文艺工作者创作热情,从而创作出更多喜闻乐见的作品。”黎平县文化馆负责人张倩说。

据悉,本次大赛为期四天,分戏剧、曲艺、音乐、舞蹈四个门类比赛。与以往赛事不同的是,大赛邀请了省内各领域知名专家担任评委,从作品创作、演员表演、舞台效果等方面进行细致点评,并对作品的修改提升提出宝贵的建议。现场观众反响热烈,大家纷纷表示,大赛不仅让他们欣赏到了高水平的文艺作品,更感受到了黔东南州独特的文化魅力。

“比赛内容丰富,题材多样,欣赏表演的同时自己也能学习到了很多的东西,也

让我们的老年生活充满了活力。”观众陈敏华向记者分享道。

群星奖是文旅部设置的群众文艺最高奖项,黔东南州文体广电旅游局相关负责人杨国祥表示:“黔东南州是歌舞之乡,人文之州,原生态的民族文化和非遗项目都特别多,但我们的也要与时俱进,原创作品必须融入更多的民间元素,才能更好地把‘黔东南·好好玩’这个品牌一直延续下去”。

第二十届群星奖大赛贵州赛区黔东南选拔赛暨黔东南州第二届群星奖大赛总决赛的圆满落幕,标志着我州文化艺术事业又迈上了一个新的台阶。接下来,黔东南州也将继续加大文化投入力度,推动文化事业和文化产业繁荣发展,为人民群众提供更多更好的文化产品和服务。

## 多些「职工服务站」

徐曙光

立冬节气过后,广州仍如夏季般炎热。下班后前往环卫行业工会职工服务站的淋浴间洗去劳作一天的尘土与汗水,广州市从化区的环卫工人廖阿感感到轻松、舒适。这是从化区总工会近年来打造职工服务阵地的一隅,通过打造河西站、河东站两个环卫行业职工服务站,有效发挥工会组织桥梁纽带作用,服务城区1100多名环卫工人,使其成为环卫工人第二个温暖的“家”。(据11月18日《南方工报》)

据报道,2023年6月,在从化区总工会的指导下,河东服务站正式投入使用,站内设置了服务展示区、自助梳洗区、活动开展区、休闲阅读区、职工书屋区、爱心妈咪小屋等功能区域。在环卫职工服务站的建设和优化过程中,许多服务项目的引入都源自职工的实际需求与建议。其中,淋浴设施的增设便是由环卫工人提议,由于户外工作的特殊性,一天下来,他们身上满是尘土与汗水。

众所周知,环卫工人等就业群体的工作非常辛苦,又脏又累,为保持城市干净整洁,他们每天起早贪黑,埋头工作,穿梭在城市的大街小巷、景区公园。正是因为他们辛勤的劳动和付出,城市才能持久保持干净整洁,城市环境才会变得越来越美。然而,即便是铁打的身子,如果连续工作和忙碌,总得喘口气,稍微休息一下,接着再干。

近年来,各级工会组织,相关部门从关心户外劳动者入手,精心打造一批各具特色的“工会驿站”、“职工服务站”等,让辛勤工作的户外劳动者在忙碌间隙能够走进驿站和服务站歇下脚、热个饭、喝杯茶、洗个澡、为手机充一下电等,这些举措花钱不多,但对于环卫工人等户外劳动者来说,却是实实在在的关心和关爱。

因此,各级工会组织,相关企业以及社会各界人士不妨多从细节入手,善待户外劳动者,为他们及时送上必要的关心和照顾,打造一些类似于“职工服务站”、“工会驿站”之类的服务平台,让户外劳动者可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚。使广大户外劳动者从中真切感受到工会组织,相关部门,以及社会各界对他们的关心和爱护,从而把“职工服务站”、“工会驿站”真正打造成广大户外劳动者的爱心加油站,让他们拥有更多的幸福感和获得感。

## 凯里市560名甘蔗采收工乘上致富专车



本报讯(记者 吴义环 吴鹏程)为促进农村劳动力就业,进一步增加劳务收入,加大季节性外出务工组织力度,11月22日,凯里市“苗岭采收队”劳务输出欢送仪式在三棵树镇举行,560名劳务人员免费乘车前往广东、广西甘蔗主产区采收甘蔗,帮助群众实现季节性就业增收。

初冬之际,天气微寒,也挡不住人们外出务工的热情。

此次主要是组织“苗年”之后有就业意愿的农村劳动力前往广东湛江和广西北海

等地砍甘蔗,这些外出务工人员基本上都是来自凯里市各乡镇的农村劳动力,共计560人,此次凯里市共安排了11辆大巴车运输到务工目的地,现场工作人员还为他们准备了免费的“爱心大礼包”,包含方便面、矿泉水等物资。

“家里农活都忙完了,现在没活在家也闲着,正好可以去砍甘蔗两三个月,每个月平均都是七千多块钱,赚个两三万块钱回来,刚好过年嘛。”劳务输出人员徐乐华说。

凯里市人社部门主动加强与“两广”地

区用工对接,通过开通“点对点”免费有组织输送直通车,将务工人员安心、放心“一站式”送达就业岗位。

“今天出发的总共有560人,我们这边提供免费乘车,一个人300元钱交通补助费,还提供方便面等一些保障物资,到那边之后,我们还专门派有工作组全程提供服务。”凯里市人力资源和社会保障局相关负责人王永成说。

“今年我们利用东西部协作机制,筹措到了150万元的资金,从凯里市、台江县,黎



## 施秉县:年产5万吨精酿啤酒项目签约

本报讯(通讯员 杨旭 吴康)近年来,施秉县紧紧围绕“四新”主攻“四化”战略,坚持“产业为先、项目为王、效益为本”,坚持把招商引资作为头等任务,围绕优势资源和主导产业招商,强化敢闯敢试的创新精神,举全县之力、聚全县之智、下非常之功,想方设法引项目,下好招商引资“先手棋”,按下县域经济发展“快进键”。

11月22日上午,施秉县人民政府、水发融和能源有限公司签约施秉县首个年产5万吨精酿啤酒项目,双方的合作标志着施秉县在推动产业创新、促进经济社会发展方面迈出了新的步伐。

据介绍,该项目位于施秉县新红大健康产业园区,项目占地60亩,计划总投资9亿元,建成后可年产精酿啤酒5万余吨,年产值达6亿元以上,纳税0.6亿元以上,新增就业岗位300个以上。项目将依托施秉县丰富的农产品资源,结合企业先进的生产技术和管理经验,打造集研发、生产、销售于一体的绿色食品产业链。

在签约仪式上,施秉县表示,将始终坚持“亲商、优商、安商、富商”理念,以开放的政策机制、完善的基础设施、诚信的人文环境、优质的政务服务,当好“金牌店小二”,主动对接企业,搞好协调和后勤保障等工作,全力支持项目建设,助推企业在施秉这片潜力无限的热土上投资兴业、大展宏图。

此次签约是该县大力招商引资的成果,为全县拉动就业、增加税收起到积极促进作用,同时也是该县迈向绿色食品产业转型升级和产业集聚新的重要一步。下一步,该县将立足重点产业,紧盯重点储备项目,瞄准长三角、粤港澳、京津冀等重点区域,“走出去”助推合作,“请进来”共谋发展,再创项目招引“新速度”。

## “以旧换新”政策刺激消费 居民生活品质提高

本报讯(记者 龙思全 杨育森 实习生 李菊阳)近日,记者来到位于凯里市大十字的一家家电销售现场看到,各个品牌家电的展馆前,“以旧换新”的补贴政策展板介绍一目了然,前来咨询购买家电的消费者络绎不绝。

“看中这款电视机,补贴力度大。本来这款电视机需要8000多元,补贴下来优惠了1200多块钱。”正在挑选电视机的李阿姨表示,这次“以旧换新”活动让她有机会换成更大屏幕的智能电视,享受更高质量的观看体验。

记者在多家家电卖场观察到,不仅电视机,冰箱、洗衣机等大家电同样受到了消费者的青睐。在某家电卖场结算柜台前,销售人员正在帮助杨阿姨核算总价并开单,杨阿姨今年装修新房,趁着有补贴活动,一次

就把新房的家电备齐了。“总共买了5样,包括洗衣机、电视和冰箱,还买了厨具以及抽油烟机,我觉得比较划算,优惠了将近5000多块钱。”杨阿姨对国家补贴政策赞不绝口,并对新家电的安装充满了期待。

据了解,顾客在购买冰箱、洗衣机、电视、消毒柜、取暖器、按摩椅、破壁机等家电产品时,购买一级及以上能效或水效标准的家电产品,可按产品发票金额的20%给予一次性补贴;购买二级及以上能效或水效标准的家电产品,可按产品发票金额的15%给予一次性补贴。

“以1万块钱产品为单位来计算,如果购买一级能效的产品,顾客可以享受到20%,相当于优惠2000元。”某电视品牌顾问王凤说,国家推出节能补贴后,我们家电卖场不仅吸引了大量顾客进店,而且家电

销量也明显增长。

在凯里高新区的一家汽车销售店,周末前来咨询购车的消费者也比平日增多。“去年我就看中了这款车型,原本是打算今年年底再买。但是了解到,现在有个汽车补贴优惠,算下来相比较去年多优惠了三万多块钱,所以决定提前入手了。”孙女士告诉记者。

贵州宏浩天马汽车销售服务有限公司相关负责人汪承双表示,随着“以旧换新”政策的推行,店内的汽车销量也有了显著提升。他说,2024年10月新车销售133台,其中置换34台,置换率25.6%,新车销售同比增长22台,增长率21.8%,置换率增长8.8个百分点;这个月截至21日,我们店里的新车现在已销售了90台,其中置换37台,置换率41.1%,置换率增长了32个百分点。

在家电和汽车企业不断创新、转型升级的当下,以旧换新已不仅是一项简单的消费刺激政策,更是推动产业升级、引导消费者绿色消费的重要手段。通过这一政策,既提升了居民的生活品质,又促进了环保意识的增强,为构建资源节约型、环境友好型社会贡献了力量。

自今年3月,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》以来,我州积极贯彻落实消费品“以旧换新”政策,并联合汽车、家电家居等企业开展形式多样的促销活动,汽车、家电家居市场的内需潜力不断释放,为广大消费者提供了实实在在的优惠,居民生活质量显著提升。记者从黔东南州商务局获悉,截至11月16日,黔东南州消费品以旧换新已争取国家、省级资金5500万元,拉动汽车、家电家居消费3.8亿元。

## 凯里这段滨江路正在改造提升

本报讯(通讯员 雷子德)笔者近日在滨江大道凯里二小门口附近路段看到,半幅主路已设置了围挡,几台挖掘机及工人正在现场作业。

据项目现场施工负责人黄明祥介绍,正在实施的是滨江大道(清江路与滨江大道交叉口至香炉山南大门路段)改造提升工程,全长4.75公里,完成基础施工后,将铺设沥青,预计今年12月底完工。

据了解,滨江大道是凯

里城区的外环主干道,2013年建成投用,至今已使用十一年,尤其是靠近城区的清江路与滨江大道交叉口至香炉山南大门路段,日常有大车、重车、超重车等来回行驶,致使路面破损、坑洼严重。

一直以来,凯里市重视提升城市精致管理水平,做好路面平整工作,提升城市通达性。项目实施后,将改善滨江大道通行条件,给市民打造更好的出行环境。



## 天柱县公安局渡马派出所:巧用“赶集日”普法宣传“零距离”

本报讯(通讯员 石开霞)“叔叔、嬢嬢,你们接到陌生电话,不要轻易相信,更不要转账、汇款,来赶场不要坐三轮车,骑车记得戴头盔,在家用火用电用气时要注意安全,不能种植罂粟,不要信邪教,也不能在微信、抖音上乱发视频……”11月22日,天柱县公安局渡马派出所会同渡马镇平安办、司法所等部门,利用村民“赶集日”,围绕反诈、禁毒、反邪教、网络安全等内容积极开展安全防范知识及普法宣传。

活动现场,渡马派出所精心选取与群众息息相关的知识内容,印制成图文并茂、通俗易懂的宣传手册,通过发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,与群众面对面沟通交流,并结合身边人身边事以案说法,以案普法,认真向群众讲解预防电信诈骗、用火用电用气安全、反邪教、防盗、交通安全、禁毒、禁赌等影响群众切身利益的有关知识,耐心解答了群众提出的疑难困惑问题,听取群众对派出所工作意见建议。

据悉,此次普法宣传活动,共发放宣传资料300余份,答疑解惑100余人次,有效提高了辖区人民群众的安全防范意识和法治观念,织密全民防范安全网。

“下一步,我们将继续利用好‘赶集日’时机,全方位开展法律法规、安全防范知识及公安业务工作的宣传,不断创新宣传方式,提升宣传效果,让宣传内容更加深入人心。”渡马派出所负责人表示。